

港青談「十四五」規劃：灣區創業空間大

【香港商報訊】「十四五」規劃綱要不僅是國家未來5年經濟社會發展的藍圖和行動綱領，更為我們香港青年融入國家發展大局和實現創業就業夢想，指明了方向、增強了信心。」談到「十四五」規劃綱要，在深圳創業的香港青年刁怡峰感受頗深。

瞄準「三農」領域大顯身手

與大多數香港青年不同，26歲的刁怡峰瞄準了內地「三農」領域的機遇。他創立的文品傳播公司致力於在廣東農村一線，通過做強包裝設計、品牌重塑及電商、短視頻、直播引流等，發掘特色優質農產品，賦能「三農」發展。「現在國家已實現全面脫貧，並進入全面推進鄉村振興的新階段，「三農」領域的機遇很多，我們香港青年也可以大有作為。」刁怡峰說。

治縣農產品滯銷，刁怡峰的創業團隊對接當地政府，以打造爆款產品為目標，走進橘園、茶園、番薯地，製作短視頻推廣當地農產品。

在一個短視頻中，一個切開的橘子被用力一捏，慢鏡頭下，晶瑩剔透的橘汁四濺。這個沒有一句台詞、不到10秒鐘的短視頻在各大平台迅速傳播。「僅憑這個短視頻，當天就賣了4萬斤春橘。第二天，滯銷貨全部賣完，供不應求。」刁怡峰就感滿滿地說。

發掘發展中國文化產品

香港回歸祖國20多年來，與國家發展的聯繫日益緊密，國家的發展也給香港青年創業就業提供了更廣闊的空間。

自「十四五」規劃綱要將香港納入國家發展的總體框架，其後每次五年規劃綱要中，香港所佔篇幅都明

顯增加。「十四五」規劃綱要提出了諸多關於「高質量建設粵港澳大灣區」的具體目標，並提及要保持港澳長期繁榮穩定、便利港澳青年到大灣區內地城市就業創業。

24歲的香港青年葉婧怡與合夥人成立了深圳市杜媽文化有限公司，並於今年正式入駐深圳北站港澳青年創新創業中心。

在深圳北站港澳青年創新創業中心，葉婧怡不僅能享受到房租和物業管理費兩年全免，還可獲得入駐補貼、優秀人才生活補貼等各項補貼。「規劃綱要提到健全現代文化產業體系，而這正是我們想做的，我們希望利用大灣區的資源和優勢，發掘和發展中國文化產品，並推向海內外市場。」葉婧怡說。

全力服務國家發展大局

香港青年鄧家豪的創業項目專注於教育領域，致力於為大灣區的學生及青年在大灣區內升學進修提供方便與支持。他表示，積極了解國家大計，全力在自己所處領域為國家發展大局作出貢獻是所有中國青年的責任。

「規劃綱要提出要加強憲法和基本法教育、國情教育，增強港澳同胞國家意識和愛國精神。我想促進深港教育一體化與兩地文化交流正是我們團隊未來在大灣區發展的使命。」鄧家豪說。

香港青年李恩輝從事會計行業超過15年，由於工作關係，一直在內地不同城市奔走。「規劃綱要指出要深化並擴大內地與港澳金融市場互聯互通，我們看到內地市場對專業服務有龐大需求，這是我們香港會計界的一個重大發展機遇。我也鼓勵香港年輕會計師，面對大灣區機遇不應自我設限，應更積極融入其中。」他說。

暴雨大風齊襲河南

停工停產停運 多地全力應對

【香港商報訊】綜合消息，時隔一個月後，鄭州再次迎來強降雨天氣。22日午後開始，河南雨水明顯加強，河南省氣象台發布暴雨紅色預警，多縣市超過20個暴雨紅色預警生效。監測顯示，最強降雨時段為22日中午到23日午前。河南21日12時已啟動防汛Ⅱ級應急響應，多地嚴陣以待，採取停工停產停運等措施積極應對。據鄭州市氣象台最新消息，鄭州22日20時10分已解除暴雨紅色預警信號。



河南鐵路公交大面積停運

- 鄭州城區67座橋涵隧道、23座小型鐵路橋涵封禁
- 鄭州公交22日、23日全部停運，所有巡遊出租汽車和網約車一律暫停運營
- 鄭州惠濟轄區黃河灘區22日起至24日8時全線封閉
- 開封所有公交22日暫時停運，23日12時以後恢復運營，如有變化另行通知
- 焦作所有公交21日18時前暫時停運，恢復運營另行通知；22日0時起，焦作火車站所有列車臨時停運一天
- 新鄉22日上午10時至23日上午6時，暫停市域所有長途客運、旅遊包車、城鄉客運、城市公交和的士運行
- 中國鐵路鄭州局22日停運59列客車，其中直通客車14列，管內客車45列。當日，鄭州站停運旅客列車25列，鄭州東站停運70列，焦作站所有列車停運

為防汛Ⅱ級應急響應。截至17時，河南多縣市超過20個暴雨紅色預警同時生效中。

河南省防汛辦、省應急廳緊急提醒，政府及相關部門按照職責做好防暴雨應急工作和搶險工作；切斷有危險的室外電源，暫停戶外作業；盡量減少外出活動；處於危險地帶的單位應停課、停業；地勢低洼的住宅區、商業區可採取圍堵措施。河南省防指向鄭州、開封、安陽、鶴壁、新鄉、焦作及濟源等7個強降雨地區分別派出防汛工作指導組，指導當地做好搶險救援救災工作，對檢查發現的問題及時向當地反饋，並督促解決。同時，河南多地發布公告，涉及停工停業等。

京廣路隧道等多條隧道封閉

鄭州市啟動防汛Ⅱ級應急響應，要求公交站停運，建築工地停止作業，所有旅遊景區全部臨時關閉，沿街門店停止營業至24日上午8時。各級各類學校（含幼兒園）、培訓機構，停止一切線下教學、暑期培訓和夏令營等活動。中午，包括紅專路隧道、緯四路隧道、京廣路隧道等市區多條隧道已封閉。截至22日上午11時，全市已轉移安置民眾24萬人。

為應對強降水天氣再度來襲，在7月下旬洪澇災害中遭受重創的鄭州阜外華中心血管病醫院（以下簡稱「鄭州阜外醫院」），已提前進入「備戰」狀態。據悉，鄭州市鐵鷹（銳士）應急救援中心救援隊一行十幾人已於8月21日下午到達鄭州阜外醫院，裝沙袋，運送防洪物料，進入「備戰」狀態。

22日下午，還有另外幾個救援隊到達醫院。

與上次區域重疊 仍有致災風險

中央氣象台首席預報員張濤分析稱，與「7·20」河南暴雨相比，此次強降雨在強度、成因上有所不同。這次降雨過程是移動性的，不會重現此前降雨的「盤桓不前」，因此累計雨量不會特別極端。他進一步說，這次是副熱帶高壓西側引導氣流和水汽組合形成的暴雨，是典型汛期暴雨配置。中國天氣網氣象分析師周穎強調，由於這次降水區域和之前遭受洪澇災害的區域有所重疊，仍有致災風險，河南已發布山洪災害預警，鄭州、平頂山、新鄉、焦作、許昌、南陽、信陽、駐馬店、濟源等山區可能發生山洪災害。

黃山市委書記 赴深「雙招雙引」

【香港商報訊】記者吳敏報導：近日，安徽黃山市委書記凌雲率隊赴深圳市拜訪有關企業、商協會，開展「雙招雙引」活動。她表示，人才是第一資源，「要像深圳一樣呼喚人才，以聚天下英才為黃山發展服務」。

深圳積累了許多優秀人才，創業氣氛濃厚。深圳市人才集團構建的市場化人才引進、評價、諮詢、服務模式有力推動了人才政策落地落實。

凌雲與深圳市人才集團黨委書記李輝、總經理翟斌舉行工作會談時，希望借力深圳市人才集團國際化平台，借鑒「人才+科技」「人才+資本」等先進經驗，積極探索「人才飛地」等合作方式，鏈接各類人才資源，推動黃山崛起趕超、加快發展。

凌雲還參觀了深圳至正藝術博物館、深圳人才公園，拜訪了深圳市益田集團、深圳市產業園區協會以及深圳市前海股份有限公司，就共同推進文旅產業發展等方面進行了深入交流。

當前，黃山正持續強化「雙招雙引」，深入實施「四千工程」，推動產業鏈、創新鏈、資金鏈、人才鏈「四鏈合一」，廣泛匯聚人才、凝聚人氣、激發活力，着力營造幹事創業、崛起趕超濃厚氛圍。其中，「四千工程」包括實施千名幹部駐企服務、千名人員體悟實訓、千名人才匯聚黃山、千名幹部下鄉助力鄉村振興，着力打造一支風雨兼程、勇往直前的「夢之隊」。

湖北擬五年打造 兩大萬億級產業

【香港商報訊】記者吳超群報導：湖北省近日召開新聞發布會，解讀《湖北省戰略性新興產業發展「十四五」規劃》。

該規劃提出，以打造世界級產業集群為目標，推動製造業和服務業融合發展，大力發展新一代信息技術、大健康、高端裝備、先進材料、新能源、新資源與智能網聯汽車、節能環保、數字創意及科技服務等8個重點領域37個細分行業，超前布局未來產業，全面提升產業基礎高級化、產業鏈現代化水平，加快形成接續有力、相互支撐、融合互動的產業梯隊。

到2025年，形成新一代信息技術、大健康2個萬億級支柱產業，高端裝備、先進材料、節能環保、數字創意及科技服務產業4個五千億級優勢產業，新能源、新資源與智能網聯汽車2個千億級特色產業，將湖北省建設成全國戰略性新興產業發展排頭兵，躋身全國創新型省份前列，為加快建成中部地區崛起重要戰略支點提供強有力支撐。

韶關丹霞機場 距通航再進一步

【香港商報訊】記者李芳 通訊員粵機宣報導：21日，隨着校驗飛機在跑道上最後一次平穩着陸，廣東韶關丹霞機場投產飛行校驗工作結束，這也意味着韶關丹霞機場距通航目標又邁出了重要一步。

經過中國民航飛行校驗中心機組14架次36小時的連續實戰，韶關丹霞機場跑道儀表着陸系統、本場甚高頻全向信標及合裝測距儀系統、高頻通話及甚高頻通話系統、廣播式自動相關監視系統、助航燈光系統及飛行程序全部通過投產飛行校驗，符合民航運行標準。

安徽省巢湖市系列報道之五：

安徽巢湖：特色農業帶動「一二三產」融合發展

近日，來到安徽省巢湖千年古鎮柘皋鎮汪橋村，這裏處處黃山山脈，青山環水，境內有3座水庫，綠樹成蔭、植被茂盛，優美的自然風光和山下的村落相映成趣，構成了一幅清新淡雅的田園風光圖。

汪橋村自2016年美麗鄉村建設以來，堅持人與自然和諧共處、村莊發展與生態保護的和諧共生的原則。昔日髒亂差今朝美如畫，聊起村莊翻天覆地的變化，汪橋村村民唐維富感慨不已。「現在村裏實現雨污分流，建成四通八達的鄉村道路網，垃圾及時清掃，村裏村外、家家戶戶乾淨多了，家家都建了衛生間，生活污水全部進入管道，流到污水處理站。」筆者看到，汪橋村還通過立面改造美化村莊，手繪畫、3D畫近700平方米。

據汪橋村黨總書記錢國生介紹，汪橋村利用安徽省旅遊鄉村示範村、安徽省美麗鄉村示範村等金字招牌，發展集體經濟和鄉村旅遊，實現一二三產的融合發展；舉辦有當地特色的村民「村晚」，啟動民房改造試點，農家樂、農家大鍋灶等升級提標；積極發展精品大棚蔬菜採摘項目和山泉水魚蝦混養項目，帶動周邊村民積極調整農業產業結構，同時，吸引社會資金參與到鄉村旅遊發展中來，帶動更多的農民致富。

位於安徽省巢湖散兵鎮的大嶺村地處銀屏山腹地，這裏青山綿延，海拔500多米，自然古樸，至今仍保

持着原汁原味的山村風貌。「散兵鎮目前正處於產業轉型期，生態發展、綠色發展是必由之路，鄉村亟待通過旅遊尋求發展綠色通道。」散兵鎮副鎮長王俊瑛說。

結合地方實際，通過強化交通建設、改善人居環境、優化產業布局，建設重點項目工程等系列舉措，散兵鎮獲得巢湖市在大嶺實施建設兩期旅遊扶貧項目——大嶺一期東村旅遊民宿項目和二期白雲庵民宿項目，小山村的環境逐步得以提升，並迎來了鳳凰涅槃。

2020年大嶺村級集體經濟收入達52萬元，並先後獲評「安徽省百家鄉村旅遊（扶貧）示範村」「安徽省特色旅遊村」「首批安徽省特色旅遊名村」等榮譽稱號。

如今，大嶺白雲庵民宿項目已開工。散兵鎮副鎮長王俊瑛介紹，目前，正積極洽談對外招租，運營後給予大嶺村一定的租賃費，進一步增加村集體經濟收入，同時解決山區部分人口就業。

安徽省巢湖市農業農村局相關負責人水長軍表示，「十四五」期間，巢湖市將圍繞《十四五農業農村發展規劃》，繼續穩住糧食基本盤，優化農業產業布局，升級農業產業結構，推進特色農業發展，加快一二三產融合發展，深入推進農村各項改革，為新時期鄉村振興構築堅強基礎和各項保障。 王曉峰

《柴米油鹽之上》：記錄平凡人奮鬥圓夢故事

【香港商報訊】近日，由國務院新聞辦公室監製，中國外文局中國報道社解讀中國工作室聯合騰訊視頻、福建省廣播影視集團、深圳市委宣傳部共同出品的系列紀錄片《柴米油鹽之上》（《Along Cherished Dream》），在央視農業農村頻道、海峽衛視、東南衛視、騰訊視頻、Discovery探索頻道等平台播出。

紀錄片中每個短片的主人公都曾經歷貧困，但伴隨着中國經濟快速騰飛的時代浪潮，他們的命運也發生了改變。小康是一項偉大的計劃，讓中國社會最底層的人民有機會真正暢想自己和家庭可以擁有的一切可能未來。」柯文思此次執導《柴米油鹽之上》，將鏡頭對準中國社會的平凡人物，從不同角度忠實記錄了經濟騰飛時代浪潮下，普通人追求美好生活、奮鬥圓夢的故事。

《柴米油鹽之上》共有四集，每集以故事主人公姓名或所在家鄉命名。《開勇》《琳寶》《懷甫》和《子哥》，分別講述了扎根基層的扶貧幹部開勇、走出山村的卡車司機張琳、傷病纏身的雜技演員王懷甫以及白手起家的民營快遞企業家群體的故事，他們



是實現小康之路的親歷者，也是創造者，他們的故事如一條條溪流匯聚成當代中國故事的奔騰江海。

節目主人公們是平凡的，又是奪目的。他們都是千萬個通過勞動和奮鬥追尋美好生活的中國人中的一員，身上融合着中國人獨立堅韌、樂觀向上、互幫互助、不忘根本的文化基因和精神氣質。

在創作上，紀錄片《柴米油鹽之上》體現出了「以人為本」的核心價值觀，彰顯了一種樸素的「人民美學」，展現了一個真實而立體的中國。

中宣部對外推廣局局長吳旭表示，這部紀錄片從「小和大的視角」的視角分析了中國共產黨和中國人民之間的魚水情深，講述的都是平凡中國人的柴米油鹽故事。正是億萬中國人奮鬥圓夢的個人故事，匯聚成大國小康的歷史畫卷。 陳彥潔